
 

  

アンケート結果 
放課後子ども教室 がじゅまる広場 

八丈町教育委員会 

令和６年１２月 

 



 1 / 12 

 

１ アンケート概要 

 

① 目的 

放課後子供教室「がじゅまる広場」のさらなる充実を図ることを目指し、「現在の

利用状況」・「満足度」・「運営についてのご意見・ご要望」等を把握する。 

 

② 対象者 

三根小学校、大賀郷小学校、三原小学校の全児童の保護者 

令和６年１０月１日現在 在籍児童数：３２０名 

 

③ 期間 

文書配布：令和６年１０月１日（火） 

回答締切：令和６年１０月３１日（木） 

※期間後も回答されたものは集計をした。 

 

④ 方法 

アンケート回答二次元コードを印刷した文書を児童に配布し、保護者が WEB 上で

回答する方法で実施。 

 

⑤ 回答数・回答率 

  回答数 児童数 全校児童数 回答率 

三根小学校 20 26名 162名 16% 

大賀郷小学校 20 27名 112名 24% 

三原小学校 15 22名 46名 48% 

合計 55 75名 320名 23% 

 

⑥ アンケート用紙 

別紙のとおり 

 

 

２ アンケート結果 

① 在籍人数 

在籍しているお子さんの人数を教えて下さい。 

（あてはまるもの１つに○をしてください。その他の場合は人数もご記入ください。） 

  1名 2名 3名 その他 回答数 児童数 

三根小学校 14名 6名 0名 0名 20 26名 

大賀郷小学校 11名 9名 0名 0名 20 29名 

三原小学校 9名 5名 1名 0名 15 20名 

合計 34名 20名 1名 0名 55 75名 
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② 記入者 

お子さんから見て、このアンケートを主にご記入された方はどなたですか。 

（あてはまるもの１つに〇をしてください。） 

 

③ 利用状況 

お子さんが「がじゅまる広場」に参加している頻度を教えてください。 

（あてはまるもの１つに〇をしてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  母親 父親 祖母 祖父 その他 合計 

三根小学校 18名 2名 0名 0名 0名 20名 

大賀郷小学校 18名 2名 0名 0名 0名 20名 

三原小学校 15名 0名 0名 0名 0名 15名 

合計 51名 4名 0名 0名 0名 55名 
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③ 保護者の事業満足度 

保護者様にお伺いします。「がじゅまる広場」に対して、どのように感じています

か。（あてはまるもの１つに〇をして理由をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・三根小学校 

1.大変満足している 

1 宿題をやって帰ってくる 

2 長男は毎日参加していて満足してますが、次男はたまにしか参加していません。 

3 共働きのため助かる。宿題をがじゅまるで終わらせることもある 

2.おおむね満足している 

1 ケガをしても連絡がないことが不満。 

2 楽しそうに話をするから。 

3 子供達が、学校がある日はほとんど行っている。 

4 子どもたちが安心して遊べる場があることは高学年になっても有難いです 

5 
子を見守ってくださり、大変感謝しています。夏、冬、春の長期休暇も設置してもらえる

と嬉しいです。 

6 預かっていただけてありがたいです。 

5. 大変不満である 

1 大人によって子供への声かけが違う 注意の仕方も違う 
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・大賀郷小学校 

1.大変満足している 

1 
本人が楽しいと話している。定期的にお知らせをいただけるので、どのような活動をして

いるか分かる。 

2 活動の中で多くの体験をさせていただいているから。 

3 子供ががじゅまるを利用したがるため 

4 安心安全に見守っていただき、感謝しかありません。ありがとうございます。 

5 共働きのため、放課後の子供の居場所が確保できて安心です。 

6 
学校終わりに公園以外で体を動かして遊べる場があるから。見守りスタッフが常駐してい

るから。 

7 毎日たくさん遊ばせてもらってありがたいからです！ 

2.おおむね満足している 

1 あたたかく見守ってもらっている 

2 本人のペースで宿題、読書、外遊びが出来る。 

3 指導員さんが少ない中よく見てくださってると思います。 

3. 満足とも不満ともいえない 

子どもに利用するように促すが、子どもたちは利用せずに帰宅してくるため。 

 

・三原小学校 

1.大変満足している 

1 子供が楽しく参加しているため 

2 他学年のお友達と遊べる場になっているから 

3 お友達と宿題をやってから遊ぶようになった。 

4 異年齢児での交流が素晴らしい事。また、子供が楽しんでいる事。 

2.おおむね満足している 

1 

中学生の上の子のときは利用していませんでしたが、今は同級生や上級生と関わったり、

ともに下校できるというメリットもあるので、親としては安心できています。 

上の子は別の小学校だったので、学校ごとに利用方針が異なるのかなと思います。 

2 知っている方が指導員として入っているので安心です。 

3 本人が好きな時に利用出来て、料金も無料であるため。 
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④ 児童の事業満足度 

お子さんは「がじゅまる広場」での活動をどのように感じていますか。 

（あてはまるもの１つに〇をして理由をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・三根小学校 

1.とても楽しいと感じているようだ 

1 質問 5ー1 と同じ。行きたくないと言わない。 

2 家ではなかなかできない工作や、友達との外遊びをたくさんできる。 

3 お友達と色々なところで遊べるから。 

2.まあまあ楽しいと感じているようだ 

1 友達と遊べるところがある 

2 自由に遊べるから 

3 
学校生活より仲間が勝手な様で（本人も同じく、だと思いますが）モメることが多いそう

です 

4 友達との遊び方によってのようです 

5.とてもつまらなそうだ 

何をしていいか分からないまま時間がすぎる  

 

 

 

1.とても楽し

いと感じて…

2.まあまあ楽

しいと感じ…

3.普通

だと感

じて…

大賀郷小学校
1.とても楽し

いと感じてい

るようだ
2.まあまあ楽

しいと感じて

いるようだ
3.普通だと感

じているよう

だ
4.あまり楽し

くなさそうだ
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・大賀郷小学校 

1.とても楽しいと感じているようだ 

1 
同級生や異学年の一緒に自分の興味のあることに取り組めることがとても楽しいようで、

行くのを楽しみにしています。 

2 いつも楽しそうにがじゅまる広場での出来事を伝えてくれるから。 

3 友達がいて楽しい。工作をしている。スタッフもいい人と息子が言っています。 

4 ウチに戻ってきたら、出来た事を話してくれる。 

5 お友達と放課後遊べる、先生が遊んでくれるから。 

2.まあまあ楽しいと感じているようだ 

上の子は同級生が通っていないため少し寂しそう 

4.あまり楽しくなさそうだ 

同じ学年の友だちで参加している子がおらず、なかなか利用しづらい雰囲気と話している。 

 

・三原小学校 

1.とても楽しいと感じているようだ 

1 特に理由はないそうです 

2 行ける時は必ず行っているから 

3 汗びっしょりかいて、とても充実した時間を過ごした事がわかる。 

4 子どもの思いを尊重してもらえてるため 

2.まあまあ楽しいと感じているようだ 

1 学校でおもちゃで遊べるため 

2 制作を持って帰ってくる 

3 放課後、友達と過ごせるため。 

3. 普通だと感じているようだ 

楽しい時もあれば、そうでない時もあるとのことです 
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⑤ 指導員（スタッフ）の対応満足度 

「がじゅまる広場」の指導員（スタッフ）の対応についてどのように感じています

か。（あてはまるもの１つに〇をして理由をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・三根小学校 

1.大変満足している 

1 いつも見守りありがたいです 

2 
トラブルがあった時に、丁寧に対応してくれる。きちんと報告してくれる。トラブルにな

りそうな時に、情報をくれ、未然に防ごうとしてくれる。 

3 質問、疑問等に丁寧に答えてくださるところ 

4 

子どもたちのことをとても良く見てくださっています。見える行動の部分だけでなく、内

面にも寄り添ってくださっていて有難いです。子どもの友だち関係について相談させてい

ただいたこともあります。 

5 子の安全を確保しながら、子が楽しくすごせるような取組をしてくれている。 

6 丁寧にみていただき、ありがたいとございます。 

3.満足とも不満ともいえない 

1 
安全見守りつつ子供とコミュニケーションをとってくれる指導員と、ただボーと一箇所に

立っているようにみえる方との差がある為 

2 
実際にがじゅまるで指導しているところなど、保護者は見れないので、良いか悪いかわか

りません。 

6.わからない 

1 人によって違う 
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・大賀郷小学校 

1.大変満足している 

1 いつも温かく見守って頂いて感謝しています。 

2 子の良いことろ、苦手なところを理解し接してくれているように感じます。 

3 
以前、子供ががじゅまるで怪我をしたときに連絡も含めて丁寧な対応をとってくれたか

ら。 

4 宿題を一緒にやってくれたり、遊び・話せ相手になってくれているから。 

2.おおむね満足している 

1 

A さんがお迎えの時に子供の様子を伝えてくれます。他のスタッフは名前もわからない状

態です。年配の人が多く、子供と遊ぶというより、みまもりの印象が強いです。若いスタ

ッフは子供と遊ぶ上でも貴重です。A さんに正規職員と役職を与えてみてはいかがでしょ

うか。もっとがじゅまるとびっこの充実を期待しています。 

2 あたたかく見守っていただいてい？ 

3 いつも親切に対応してくださるので 

3.満足とも不満ともいえない 

1 一度も利用したことがないため。 

 

・三原小学校 

1.大変満足している 

1 
活動中はわかりませんが、学校から出るときまで見守ってくれているのが頼もしいで

す 

2 迎えに行ったりすると、子供達をちゃんと見守っていてくれるのが分かる 

3 きめ細かく子供達を見守ってくれている 

2.おおむね満足している 

1 子供がそう言うので 

2 
怪我をした時に、直ぐにお電話してくださり、丁寧な説明を受けたことがある。子ど

もから不満を聞いたことがない。 

3.満足とも不満ともいえない 

1 

子どもたちの世界観を大切にして下さるのはとてもありがたい事だが、ただの安全見

守りだけでは無く、人のしての善悪は大人の役割として気がついた時には教えてあげ

てほしい。 
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⑥ 事業の必要度 

「がじゅまる広場」の必要度についてお答えください。 

（あてはまるもの１つに〇をして理由をご記入ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・三根小学校 

1.必要である 

1 
特に三根地区には公園が少なく、子どもたちの遊び場自体が少なく、貴重な安心して遊べ

る場所だから。仕事している身として、このような場があることがありがたい。 

2 
仕事の都合で、授業の終わりに仕事が終わらないことがある。そして、友だちや親以外の

大人(指導員さん)との関わりが大切だと思う。 

3 仕事をしているのでとても助かります。 

4 共働きのため助かる。 

5 
子どもの学校生活の放課後にはがじゅまるがあったので、当たり前にあってほしい場所で

す。 

6 学校（授業中）、家庭以外に子が友達と安全に楽しく過ごす場所が必要だから。 

7 家が学校から遠く帰宅が難しいから。 

4.必要ない 

1 家にいたほうが安心できるのかもしれないと思うから 

 

・大賀郷小学校 

1.必要である 

1 放課後の子どもの居場所として大切だと思います。 
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2 
両親共働きです。一年生は下校も早く、一人で留守番や遊びに行かせる不安があるので、

これからも継続していただきたいと思っております。 

3 共働きをしなければならない家庭にとっては必須であると感じるから。 

4 
我が家は共働きなのでとびっこも利用しています。がじゅまるまではたくさん友達がいる

ようで息子も楽しいようです。 

5 島内で遊べる場所が少ないため 

6 とても助かっているからです 

7 父母共、安心して仕事が出来る。 

8 
異学年との交流、普段遊ばない子との交流ができるから。安全に放課後に遊べる場所とし

て必要と感じるから。 

9 放課後の子供の居場所として 

10 共働きのため、放課後子ども達の居場所があることで安心できるから。 

 

・三原小学校 

1.必要である 

1 
子どもたちにとって、異年齢児が関わる事の出来る大切な場であると思う。 

子どもたちの放課後の居場所として、無くてはならない存在だと思う。 

2 
仕事をしている保護者が多いので、低学年の間は特にがじゅまるの必要性を感じてい

ます 

3 
子供の居場所として。また、交流の場として。 

がじゅまるがなくなれば、1人で家で留守番をする子が増えるのでは？ 

4 共働きの家族が多い中、放課後家で 1人でお留守番するより、有意義だと思うから。 

2.あったほうが良い 

1 児童たちのふれあいの場はあるべきです。 

2 学校の友達とのんびり遊んだり宿題ができる。習い事までの時間を過ごせる 

3 
我が子は比較的馴染んでいますが、馴染めない子もいると思います。強制ではなくそ

の日、自分がどうするかを決められるのがメリットだと思います。 

4 下校してから、子供だけで安全に遊べる場所が少なくなっているから 
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⑦ 自由記載（ご意見・ご要望等） 

八丈町の放課後子供教室「がじゅまる広場」に対してご意見・ご要望等、ご質問等

がありましたら、ご記入ください。（自由記載） 

 

・三根小学校 

1 子どもによって対応が違うのは直した方がよい  

2 がじゅまるでトラブルがあった時に担任や保護者に情報共有して欲しい。 

3 これからも続けてほしい。 

4 
いつも見守って頂き、ご指導頂き、ありがとうございます。これからも利用していきたい

です。 

5 夏休みのイベント等ありがとうございます。今後もよろしくお願いします。 

6 変わらず続いて欲しいです。 

7 長期休暇中も開催してほしい。宿題・学習・読書の時間を設けてほしい。 

8 とてもありがたいです。いつもありがとうございます。 

 

・大賀郷小学校 

1 
工作や外遊びなど家庭では中々出来ない経験をさせて頂いて感謝しています。放課後の子

ども達の居場所としてこれからも継続して欲しいと願っています。 

2 
とびっこについてですが→出席連絡等、連絡帳ではなく、フォーム等でやり取りできると

双方楽に感じます。 

3 
がじゅまるはどのような用途で運営しているのかこのアンケートを受けるまで考えもしま

せんでした。とびっこも含めて充実した放課後を期待しています。 

4 
利用しやすい雰囲気づくりをお願いしたいです。利用したいと思えるプログラムを取り入

れるなど。 

5 部屋をもっと広くしてほしいです。 

6 
いつもありがとうございます。外遊びや玩具だけでなく、製作などもさせていただき、と

ても楽しく過ごさせていただき感謝しています。 

7 
とても楽しく通わせていただいております。空き箱の提供など、家庭でお手伝いできるこ

とがあれば、またアナウンスをしていただきたいです。 

 

・三原小学校 

1 

質問 8 にもつながりますが、放課後子ども教室の活動内容がわかりにくいと感じます。顔

は載せなくても良いので、広報かホームページで活動日を知りたいです。 

また、指導員は足りているのかも気になります。上の子が進学する際、指導員がいないか

ら(当時の段階で)がじゅまるは利用できないと言われていたこともあり、活動に無理がな

いのか心配になっています。 

2 いつも大変助かっています 
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3 
ほぼ毎日、楽しく参加させていただいています。子どもたちのために、毎日ありがとうご

ざいます。 

4 
いつもありがとうございます。基本は見守りということで対応していただいてますが、人

としてダメなことをした時はきちんと注意してほしいです。 

5 いつも子供達を温かく見守って下さって有難うございます。 

6 
いつも子供達をきめ細かく見守ってくださり、ありがとうございます。安心して預ける事

が出来ています。 

7 

いつもありがとうございます。 

指導員のみなさまには大変お世話になり、感謝の気持ちでいっぱいです。 

長期休みのとびっこは勤務時間によりどうしても送迎できない時があり、参加できなかっ

たため、家で子どもたちだけで長期休みを過ごしました。 

地震やその他、自然災害が起きた場合の不安が大きかったです。 

今後は各地区でできることを願っております。 

 

 

３ 課題・制度の目標等 

 

各教室コーディネーター、指導員の皆さんの努力で、子どもたち・保護者とも

におおむねポジティブな回答となっている。 

出てきた課題については、各教室の指導員会議で共有し、その都度改善を図っ

ている。また、アンケートに現れないであろう現場での日々の課題についても、

始業前のミーティング等で共有し、その都度改善を図っている。 


